

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Politikai lap, megjelenik hetenkint ötször.

Egy szám
20
fillér

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. **Telefon-szám: 164.**
Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal **mérsékelt** árakon vesz fel.

Felölös szerkesztő:
FODOR KÁROLY

Előfizetési árak: A Bajai Független Újság és Bajai Közlöny együtt **helyben félévre 16 korona, vidékre = félévre 20 korona.**

Egy szám
20
fillér

Elhalasztották a békekonferenciát.

Berlin. A békekonferencia újabb halasztást szenvedett. Az antant hatalmak kormányai ugyanis elhatározták, hogy a békekonferenciát december 17-ről január hóra halasztják el. Wilson elnök reméli azonban, hogy a végleges békeszerződést február havában aláírhatják. Wilson ezidő szerint a hatereteket szemléli meg.

A magyar válság

Budapest. A magyar politikai válság ezen a héten feltétlenül el fog intéződni. A szocialisták és a radikálisok között fennáll még az ellentét, de remélik, hogy sikerül majd annak az elsimítása.

Elszász Lotharingia

Berlin. A német kormány proklamációt fog kibocsátani Elzász Lotharingia kérdésében. A kormány Elzász elfoglalását hibáztatja és ajánlani fogja, hogy Elzászban reudeljenek el népszavazást, hogy maga döntsön hovatartozásáról.

Berlin megszállása.

Berlin megszállásáról kapcsolatos híreket az antant demontálja. Az egész híresztelést az antant annak tulajdonítja, hogy az antantot akarják kompromitálni.

Új néptörvények.

Budapest. A magyar kormány a hivatalos lapban új néptörvényeket hirdet meg. Az egyik megbírdeti a magyar külügyminisztérium megalkotását, a másik pedig az államháztartás továbbviteléről intézkedik.

Olaszország hadikárpótlást akar.

Az olasz kormány Ausztria-Magyarországtól tudvalevőleg nagymérvű területet követel. A területeken kívül azonban Olaszország hadikárpótlást is követel Ausztria-Magyarországtól.

A feltételek.

Washington. Lodge amerikai szenátor a következőket feltételeket állította fel: A központi hatalmak tartoznak hadikároótlást adni, minden kárt tartoznak megtéríteni, kártalanítást tartoznak adni a halottakért és sebesültekért, Belgium, Franciaország és Szerbia hadikárait meg kell téríteni és e célból minden pénzkészletet fel kell használni. Elzászt vissza kell adni. A még nem váltott olasz területet vissza kell adni a Dardanellák nemzetközi ellenőrzés alá kerülnek, Szerbiának, Albániának, Görögországnak minden kárát megtéríteni ugy ezeknek, valamint Csehszágának területi igényeit kielégíteni, ott, ahol többségben vannak, a területet megkapják, a kieli csatorna és Helgoland nemzetközi ellenőrzés alá kerülnek, a breszlitovszki és a bukaresti béke megsemmisítése, a haditengerészeti hajók átadandók, a hadsereg leszerelése, a császár és minden tényező, akinek a háborúban része volt kiszolgáltatandó.

Erdélyi hírek.

Kolozsvári híradás szerint az erdélyi főkörmányzó kijelenti, hogy a székegyek mozgalmáról elterjedt hírek nem igazak. Tényleg vannak székegy katonák Kolozsváron, de zavargások nem történtek. Az éjjel 3 órakor telefontalt Pop Csicsó István, amelyben jelenti, hogy a román csapatok át lépnek a demarkacionális vonalra és kéri, hogy távolítsák el Kolozsvárról a rendes katonai csapatokat.

Vince Sándor utasítást kért Bóhm hadügyi államtitkártól Bóhm összekötetésbe lépett Vysa alezredessel, aki a román összekötőt tiszttel való tárgyalás után úgy intézkedett, hogy a románok a demarkacionális vonalat át nem léphetik és a magyar csapatok maradjanak a helyükön.

Dévtől délre magyar és román csapatok között összekötés volt és mindkét részről voltak halottak és sebesültek. Pop Csicsó István kérte az aradi polgármestert, hogy többé hasonló eset elő ne forduljon. Bóhm államtitkár szigorú vizsgálatot helyezett kilátásba.

Harc a csehekkel.

Kassa. A csehek Iglót elfoglalták Poprádot megszállták. A csehcapatok kérdést intéztek Kassa város tanácsához, hogy hajlandó-e a várost békésen átadni Nemzeti Tanács elhatározta, hogy felsőbb utasítást kér és ennek megérkezéig nem adja át a várost. A lakosság körében nagy az izgalom, de a városban teljes a rend.

Wilson nyilatkozata.

Wilson megérkezésekor Brestben felkereste egy hírlapíró és kérte, hogy nyilatkozzék a helyzetről. Wilson nem volt hajlandó nyilatkozni, mert minden szavát alaposan meg kell gondolni. Mindazonáltal azt a benyomást teszi a hírlapíróra Wilson, hogy a 14 pontjéért sikra fog szállani. A tengerek szabadságáról is tett nyilatkozatot.

Kiev megszállása.

Kievet a szövetséges csapatok megszállták, az oitani helyőrséget lefegyverezték, a Hetmann lemondott.

A magyar követ Prágában.

Krejcsi Rezső Magyarország kövege megérkezett Prágába. Követünket udvariasan fogadták, de nem ismerték el, mert a cseh kormánya magyar kormányt sem ismeri el.

A cseh-német kormány menekülése.

Bécs. A cseh német kormány a cseh hadsereg inváziója elől Bécsbe menekült.

Magyar kaszányák.

Budapest. A magyar hadügyminiszter elrendelte, hogy a demarkacionális vonalon belül levő kaszányákat állítsák vissza, azokat hozzák rendbe. A kaszányákban olvasó szobákat fognak bevezetni. Lapokról és egyéb olvasmányokról a hadügyminiszter gondoskodik.

Kommunista kormánnyal nem tárgyalnak.

Rotterdam. A szövetséges antant kormányok úgy határoztak, hogy kommunista irányú kormányokkal nem tárgyalnak semmilyen irányban. Azt követeli az antant ezektől a kormányoktól, hogy a kommunista irányt haladéknélkül szüntessék meg és akkor állanak csak velük tárgyalásba.

A Kruppgyár sorsa.

Berlin. A világhírű Kruppgyár, amelynek a háborúban olyan óriási szerep jutott. A gyár a háború alatt 250 ezer munkást foglalkoztatott. Ezzel szemben most alig van a gyár szolgálatában 12 ezer ember. A gyár részvénycikéjét teljesen felemésztették a munkabérek. A gyárat legközelebb meg fogja szállni az antant.

Főelosztják a vezérkari testületet

Budapest. A Politikai Híradó jelenti: A hadügyminiszter azzal a tervvel foglalkozik, hogy a vezérkari testület felosztatja és vezérkari testületet felosztatja és vezérkari tiszteket illetékes csapattesteikhez vonultatja be. Mint a politikai Híradó értesül, a hadügyminiszternek ez a terve a legközelebbi minisztertanács elé kerül.

Szombaton és vasárnap

nagyfontosságú aktus folyt le városunkban.

Szombaton délelőtt vette át Bácska, Binát és Baranya újvidéki népkormányja Baja város közigazgatását.

A történelmi nevezetességű esemény szombaton délelőtt folyt le a városház emeletén. A város régi tisztviselői Weisz Nándor polgármesterhelyettes — gazdasági tanácsnok hivatalos helyiségében gyűltek össze. Amikor az összes tisztviselők együtt voltak, jelentették Vojnics Tuncics István főispánnak, hogy a tisztviselői kar együtt van.

Röviddel ezután megérkezett a főispán Dolinka polgármester kíséretében a hivatalba. Néma, ünnepies csendben szólalt fel a főispán és kifejtette az újvidéki népkormány álláspontját, amely szerint a helyükön maradni akaró tisztviselőknél esküt kell letenniük.

Az eskü minta szövegét és egyéb, az újvidéki népkormány rendelkezéseit szerb nyelven olvasta fel Dolinka polgármester és a főispán magyar nyelven megmagyarázta mindezeket.

Ezután a főispán felhívta a tisztviselőket, hogy mindazok, akik állásban kívánnak maradni, tegyék le az esküt.

Most előlépett dr. Vojnics Ferenc polgármester és meglátó szavakban fejtette ki, hogy ő a maga részéről azt az álláspontot foglalja el, hogy az esküt nem teheti le. Ezután régi munkatársaihoz, a város tisztviselőihez fordult, akikkel a háború nehéz idejét végigküzdötte és felhívta őket, hogy ugy a saját, de legfőképpen a város érdekében, hogy a közigazgatás zavartalanul folytasson, tegyék le az esküt és maradjanak meg a helyükön.

A tisztviselők a felhívásnak eleget téve, letették az esküt. Erről az aktusról jegyzőkönyvet vesznek fel, amelyet mindenki alá fog írni.

Az új tisztikar így alakult:

Polgármester: Dolinka Vasilije.

Árvaszéki elnök, polgármester helyettes: Gyergyovits B. Miklós.

Főjegyző: dr. Vuics Maxim.

Gazdasági tanácsnok: Besin Milivoj.

Adóügyi tanácsnok: Ristic Nikola.

Rendőrfőkapitány: Jakovljevit

Milorád.

Főpénztárnok: Hadzsics Petar.

Főügyész: dr. Klénácz György.

Főmérnök: Fekér Jenő.

Főszámvevő: Szuvajdzic Sándor.

Ellenőr: Schwarzinger Sándor.
Rendőrfőkapitány: Szávic Dob-rivoj.

Az események folytatása vasárnap délután volt. Vasárnap estefelől szerb katonaság szállta meg a postahivatalt. A hivatalos helyiségben megjelent az alezredes és Vojnics Tuncics főispán és felhívták a posta személyzetét, hogy tegyék le az esküt. A felhívásnak eleget tettek. Mindenki letette az esküt.

H I R E K.**A távozó polgármester.**

Dr. Vojnics Ferenc polgármester a változott viszonyok folytán távozott helyéről.

A távozó polgármester a leg-súlyosabb időkben ült bele a polgármesteri székbe. Sok küzdelme volt a mostoha viszonyokkal és rajta kívül álló okok is akadályozták abban, hogy alkosson. Kétségtelen, hogy dr. Vojnics Ferenc tehetséges férfi, aki nyugodt és békés időkben cselekedhetett volna a város érdekében.

Amidőn elfoglalta a polgármesteri széket az emberek csodálatát várta tőle. Csodák pedig még békeidőben sem történnek. A nehéz viszonyok pedig egyenesen megkötötték a kezét, így aztán a legtöbb ember csalódottan érezte magát.

Most, hogy elhagyja a polgármesteri széket, be kell látnunk, hogy az adott viszonyok mellett senki sem tehetett volna többet és be kell ismerni, hogy sok jóakarattal fogott munkához. Jó akarata azonban megfeneklett.

A távozó polgármestert a közönség meleg szimpátiája kíséri.

Eljegyzés. Molnár Ilust eljegyezte Krausz Armin. (Minden külön értesítés helyett.)

Pénztár átadás. Az új rezsims berendezkedése most már teljes. A város egyesített házi pénztárát tegnap, vasárnap át vette a régi pénztártól, Greguss Auréltól, az új főpénztárnok Hadzsits Péter. Greguss Aurél 45 esztendőig szolgálta becsülettel és közmegelegedésre a várost. Az öreg ur, akinek teljes szolgálati ideje már a multikori restaurációk lejárt, nem tudott megszokott hivatalától megválni és tovább is felajánlotta a városnak a szolgálatait. Greguss Aurél az egész város közönsége tisztelt, becsült és szereti.

A vásár. A december 1-én a rossz időjárás folytán megzavart vásárt tegnap és ma tartották meg. A pótvásár nehezen indult meg, de a késői délelőti órákban mégis szépen benépesedett. Sok vidéki kocsi jött a városba. Állatfelhajtás azonban nem igen volt.

Zsemlét árulnak végre megint a városban. De hova lettek a szép, nagy kétrajcsáros zsemlék. Azok bizony nem tértek vissza. Azelőtt a zsemlék voltak nagyok és az áruk volt kicsi. Most megfordult az arány. Most egy zsemlének, de elég kicsikének, az ára 40 fillér. Azelőtt ennyi pénzért két napra való jó kenyeret kapott az ember.

Figyelmeztetés. A leszerelt katonáknak felruházása céljából Budapestre való utazása teljesen csíjtalán, mert ruhával el nem láthatók, mivel a készlet oly csekély, hogy még a budapestieknek sem lehet ellátni.

Vagyoni érdekeink

Horvátországban. A tőlünk elszakadt Horvátországban magyar kereskedelmi és ipari cégeknek igen nagy követeléseik vannak, amelyeknek a rendes uton való érvényesítése a mai viszonyok között ugyszólván lehetetlen. A kormány, hogy a követelések nagysága iránt tájékozódást szerezzen és hogy azoknak érvényesítése iránt a szükséges lépéseket megtehesse, a Külföldi magyar vagyongerékeket védő szervezetet felhívta, hogy ne csak a volt ellenséges és semleges államokban levő, hanem a Horvátországban fennálló követeléseket is írja össze. Az érdekelte cégek a maguk érdekében cselekszenek tehát, ha ezeket a követeléseket a szervezet irodájában (Budapest, V., Szemeró-utca 6.) minél előbb bejelentik. A bejelentés legelőszérűbb módja, hogy az érdekeltek két példányban 10 filléres okmánybélyeggel ellátott szabályszerű könyvkivonatot küldenek be.

Újítás a mozi színházi előadások tartásában. Jövő vasárnaptól kezdve minden délelőtti fél 11 órai kezdettel egy külön előadást tart az Uránia mozi ezzel módját akarja és teszi annak, hogy a közönség azon része ki késő délután fél az előadásokat látogatni, alkalmat kapjon arra, hogy azt délelőtt zavartalanul látogathassa. Remélhető hogy ez az idea általános tetszéssel fog találkozni, és főleg a hölgyközönség minél tömegesebben fogja látogatni.

Hirdetmény. A zombori magyar pénzügyigazgatóság által az 1917-ik évre 34104/II. 1918. szám alatt érvényesített az 1917. évben ujan keletkezett III oszt. kereseti adó tételekről szerkesztett lajstromok a városi adóügyi osztálynál folyó évi december hó 12-től december hó 20-ig 8 napi közzemlére kitéve vannak. Miről a lakosság azzal értesítettik, hogy a fenti napok alatt a kivetéseket megtekintheti s az 1883. évi XLIV. törvény cikk 16. §-a alapján mindenki, akinek a kiadás ellen észrevétele van, felszólamlással élhet. Felszólamlási határidő azokra nézve kik a kérdéses adóval nem első ízben vannak megérve a közzemlére történt kitétel követő 15 nap nap: az új adózókra nézve pedig az adóremnek az adókönyvcskébe történt bejegyzést követő 15-ik nap. Ezuttal is figyelmeztetem a saját érdekében adózó közönséget, hogy adókönyvcskéjében addig a kivetett folyó évi adókat a városi adóügyi osztályban írassa elő, hogy a netán sérelmes kiadás ellen kellő időben jogorvoslattal élhessen.

A szerkesztésért és kiadási teendőket: FODOR KÁROLY.

Kiadó: „CORVIN”-NYOMDA, BAJA. Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda nyomtatóján Mátyás király-úton 8. Házán.

Tanítók.

Cimbalmozni tanítók és cimbalom-hangolásokat házaknál elvállalok.

Levelezői gyorsírást gyors eredménnyel tanítok.

Középiskolai tanulóknak, a nyelvekben tüzetes oktatást adok. — Cim-a kiadóhivatalban.

Eladó ház.

Szent-György utca 31-ik számú ház szabadkézből eladó.

Szombaton du. 4—6—8 óra-
kor. — Star-film. Goth Arme
: : és Lóth Zlival : :

Küzdelem az életért
gyönyörű társ. dráma 5 felv.

Vasárnap de. fél 11 du 2—
: 4—6—8 órai kezdettel :

GUNNÁR TOLNEASSAL
Utazás a Marsba
tűneményes látvány. 6 felv.

Éjjeli inspekciós

dec. 16 től dec. 23 ig reggeli
fél 8 óráig és vasárnap

!! délután nyitva : !!

Gyarmati Emil
gyógyosztára. !!

**KARÁ-
CSONYRA**

**ELEGÁNS LEVÉLPAPIROK DOBOZBAN ÉS
10-ES BORITÉKBAN CORVIN NYOMDÁBAN.**

**U J-
É V R E**

Névjegyek.

Eljegyzési kártyák.

Esküvői meghívók.